

Reabilitarea sistemului de termoficare din Oradea, etapa a III-a

A fost semnat contractul de finanțare

Contractul de finanțare pentru etapa a III-a a reabilitării sistemului de termoficare din Oradea a fost semnat ieri, 26 noiembrie, la sediul Ministerului Fondurilor Europene.

Proiectul, finanțat prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014 – 2020, are o valoare de 133,97 milioane lei, din care 113,87 milioane lei provin din fonduri europene.

Potrivit Primăriei Oradea, proiectul continuă cele două lucrări realizate până acum, care au fost finanțate prin POS Mediu și POIM, și are ca obiectiv finalizarea reabilitării rețelei de transport și modernizarea Sistemului de Alimentare Centralizată cu Energie Termică Oradea (SACET). Contractul a fost semnat de către secretarul de stat Carmen Moraru și primarul Ilie Bolojan.

„De investiția asigurată prin contractul de finanțare semnat astăzi (ieri – n.r.) vor beneficia 66.409 consumatori casnici (gospodării) și 1.981 consumatori non-casnici, din care: 1.799 companii comerciale și 182 instituții publice din Oradea, printre care școli,

grădinițe, spitale, sediile unor autorități publice locale etc”, menționează Primăria Oradea. Mai exact, prin acest proiect vor fi reabilitați 23,1 km de rețele de termoficare primară, alături de 1,3 km de rețele de termoficare primară care vor înlocui rețeaua secundară, precum și 1,1 km de rețele de termoficare secundară. Proiectul mai cuprinde reabilitarea a 42 puncte termice și instalarea a 39 minipuncte termice.

„Sunt onorată să semnez acest prim contract de finanțare pentru un proiect care continuă o investiție ce a devenit un exemplu de bună practică la nivel național și o poveste de succes a ceea ce se poate realiza cu finanțare europeană în țara noastră. Ne bucurăm că am putut contribui cu fonduri europene, prin efortul echipei POIM, la ceea ce a devenit astăzi cel mai performant sistem de termoficare din România”, a declarat Carmen Moraru, secretar de stat în Ministerul Fondurilor Europene.

Primarul Ilie Bolojan a menționat că „acest proiect, alături de celelalte două derulate, va face posibil ca cea mai mare parte a rețelei orașului nostru să fie reabilitată, ceea ce va



duce la eliminarea avariilor mai lungi de 24 ore, reducerea cu 35% a pierderilor de rețea și la asigurarea, în următorii ani, a unui preț acceptabil pentru populație”.

Potrivit municipalității, „Oradea este singurul oraș din România care nu a pierdut clienți în sistemul de termoficare centralizat, dimpotrivă - numărul de apartamente racordate la sistemul centralizat

a crescut de la 61.500 locuințe în anul 2014, la 67.000, în prezent”.

Totodată, Primăria Oradea precizează că, la începutul acestei luni, Camera de Comerț și Industrie a României a acordat societății Termoficare Oradea SA locul I la categoria servicii - furnizare de abur și aer condiționat, pentru al doilea an consecutiv.

■ R.C.

Terminalul nu e gata, iar pentru curse externe se negociază

Aeroportul Oradea „gâfâie”

Directorul interimar al Aeroportului Oradea, Dan Bălăcel, a declarat că lucrările la cel de-al doilea terminal sunt finalizate în proporție de 92-95% și că, pentru finalizare, ar mai fi nevoie de o lună jumătate. Cu condiția să se găsească forță de muncă.



La mai bine de un an de la expirarea termenului pentru construirea celui de-al doilea terminal de la Aeroportul Oradea, acesta încă nu este finalizat. În cadrul unei conferințe de presă în care a fost anunțată o nouă cursă charter, spre Tunisia, operată din Oradea în vara anului viitor, managerul interimar, Dan Bălăcel (foto), a menționat că ar mai fi nevoie de o lună, o lună și jumătate pentru ca investiția să fie gata. „După ultimele raportări ale diriginților de șantier, lucrările sunt gata în proporție de 92-95%. Înăuntrul a început lucrările de finisaje, cuplarea camerelor de supraveghere cu circuit închis, instalarea televizoarelor, amenajarea zonei de check-in. Cea mai mare problemă invocată de constructor este lipsa forței de muncă”, a afirmat Bălăcel. Potrivit acestuia, la ultima ședință, care a avut loc săptămâna trecută, constructorul ar fi spus că mai e nevoie de maximum o lună și jumătate pentru finalizarea lucrărilor „doar să găsească forță de muncă”.

În ce privește cursele readucerea curselor externe de line care să fie operate din Oradea, Dan Bălăcel a afirmat că „suntem în discuții cu mai mulți operatori naționali și din afară”. Pentru a le convinge de eficiența deschiderii de rute care să lege Oradea de țări europene, Aeroportul Oradea lucrează la un studiu de marketing, care să arate potențialul de pasageri spre diverse destinații. „Luni și marți am primit informații de la firme, prin Camera de Comerț și Industrie, pe care urmează să le centralizăm pentru a putea să le oferim companiilor aeriene”, a mai declarat managerul interimar al Aeroportului Oradea.

■ I. MATEAȘ

Din vara anului 2020, de pe Aeroportul din Oradea

Curse charter spre Tunisia

urmăre din pagina 1

parteneriat cu compania aeriană nou înființată în Tunisia, Jasmin Airlines. Aeronavele folosite vor fi Embraer, cu o capacitate de 75 de locuri. „În 2019, de pe Aeroportul Oradea pe destinația Egipt și Turcia am reușit să avem 4.882 de turiști, iar pentru 2020 estimăm în jur de 7.000 de pasageri de pe acest aeroport”, a afirmat Haithem Souani.

„Datorită celor 1.300 de kilometri de plajă frumoasă, turismul a început să se dezvolte începând din anii 1990, Tunisia fiind recunoscută pentru centrele de spa și talasoterapie, 59 la număr, în prezent, la standarde internaționale, dar nu numai. Amatorii de golf pot găsi aici ocazii de distracție. Pentru iubitorii de aventură și natură, Deșertul Sahara oferă o mare diversitate de peisaje și

scene pentru producătorii de filme. Majoritatea hotelurilor sunt de patru și cinci stele. De-a lungul anilor s-a lucrat la stabilitate și securitate, pentru a transforma Tunisia într-o țară sigură pentru toți”, a declarat Ammar Raja, directoarea Oficiului Național al Turismului din Tunisia, cu sediul în Budapesta. Durata unui zbor până în Monastir, Tunisia, este de aproximativ două ore și 20 de minute. Rezervările pentru noul sezon estival din 2020 au început deja la 1 noiembrie 2019. Potrivit lui Haithem Souani, pachetele oferite pentru turiștii români pornesc de la 390 euro pentru cazarea la hotel de 3 stele, all inclusive, de la 430 euro la hotel de 4 stele, respectiv peste 500 euro pentru hoteluri de 5 stele. ■



Noi restricții de circulație Strada Gheorghe Costa Foru, închisă

Comisia de circulație din cadrul Primăriei Oradea a aprobat luni, 25 noiembrie, la solicitarea SC Instalații Montaj SRL, închiderea circulației pe strada Gheorghe Costa Foru, tronsonul cuprins între strada N. Olahus și strada Zlatnei, în perioada 27 noiembrie – 10 decembrie, pentru realizarea lucrărilor de reabilitare a rețelelor de apă și canalizare pe strada Costaforu. Tot în cadrul comisiei de circulație s-a prelungit perioada restricțiilor de circulație pe traseul Calea Aradului – str. Făgărașului – str. Atelierelor – D. Cantemir, unde se lucrează la extinderea noii linii de tramvai, până în 19 decembrie, inclusiv. ■

Concert de colinde la Husasău „Hristos se naște”

Sâmbătă, 30 noiembrie, de la ora 12.00, la Biserica Ortodoxă din Husasău de Criș, va avea loc ediția a VIII-a a Concertului de colinde „Hristos se naște”.

Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Bihor și Parohia Ortodoxă Română din Husasău de Criș organizează sâmbătă, 30 noiembrie, de la ora 12.00, la Biserica Ortodoxă din Husasău de Criș, Concertul de colinde „Hristos se naște”, ediția a VIII-a, 2019.

Potrivit organizatorilor, în programul festivalului vor putea fi urmărite interpretările corului de copii al Bisericii Ortodoxe Române din Husasău de Criș, precum și soliștii: Anca Pavel-Ciuciu, Lavinia Chifor, Andrei Corb, Bianca Popa, Elena Mihaela, Denisa Mihele, Andreea Drugaș, Maria Alexandra-Secan și Lorena Ianța.

■ L.I.



În ședința CLO de joi Olimpicii orădeni, premiați de municipalitate

În deschiderea ședinței Consiliului Local de joi, 28 noiembrie, va avea loc festivitatea de premiere a celor 70 de olimpici din unitățile de învățământ din Oradea care au obținut rezultate deosebite (premiul I, II, III și mențiune) în anul școlar 2018 - 2019, la olimpiadele naționale organizate de Ministerul Educației Naționale. Tot în cadrul ședinței vor fi premiați și cei 64 de profesori care i-au coordonat, îndrumat și susținut pentru atingerea acestor rezultate. Atât olimpicii, cât și profesorii coordonatori vor primi din partea Primăriei Oradea un premiu de 600 de lei fiecare și o diplomă de felicitare. ■